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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na zapytanie nr 1977 Pani Posłanki Danuty Jazłowieckiej w sprawie wsparcia 

finansowego na remont budynku Domu Dziecka w Krasnym Polu, proszę przyjąć poniższe 

wyjaśnienia.

W związku z sytuacją powodziową, a co za tym idzie wprowadzeniem stanu klęski 

żywiołowej, Kierownictwo Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej podjęło 

natychmiastowe działania w celu oszacowania strat poniesionych przez podmioty pieczy 

zastępczej. W ramach podjętych działań, skierowano prośbę do wojewodów o oszacowanie 

potrzeb w zakresie odtworzenia zniszczonej infrastruktury pieczy zastępczej na obszarze 

części województwa dolnośląskiego, opolskiego oraz śląskiego. 

Zgodnie z art. 43b ust. 1 ustawy z dnia 1 października 2024 r. o zmianie ustawy 

o szczególnych rozwiązaniach związanych z usuwaniem skutków powodzi oraz niektórych 

innych ustaw1, w 2024 r. jednostki samorządu terytorialnego na obszarze gmin lub 

miejscowości wskazanych w przepisach wydanych na podstawie art. 1 ust. 2 ustawy 

zmienianej w art. 1 mogą otrzymać dotacje celowe z budżetu państwa na dofinansowanie 

zadań własnych z zakresu systemu pieczy zastępczej, jeżeli doszło do uszkodzenia lub 

zniszczenia infrastruktury służącej do realizacji tych zadań. Dotacji celowej udziela minister 

właściwy do spraw rodziny za pośrednictwem wojewody. Dotacje te są udzielane na 

podstawie zapotrzebowań zgłoszonych i składanych do wojewody przez podmioty systemu 

pieczy zastępczej, które nie mogą realizować na odpowiednim poziomie powierzonych im 

zadań z uwagi na uszkodzenia lub zniszczenia infrastruktury na terenie danej jednostki 

samorządu terytorialnego. 

W związku z art. 43b ust. 1-6 ustawy o zmianie ustawy o szczególnych rozwiązaniach 

związanych z usuwaniem skutków powodzi oraz niektórych innych ustaw, a także § 2 

rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 16 września 2024 r. w sprawie wykazu gmin, 

w których są stosowane szczególne rozwiązania związane z usuwaniem skutków powodzi 

z września 2024 r., oraz rozwiązań stosowanych na ich terenie2, Minister Rodziny, Pracy 

i Polityki Społecznej zwrócił się z prośbą do wojewodów z terenów dotkniętych powodzią 

o przekazanie zapotrzebowania na dodatkowe środki finansowe, a następnie skierował 

wniosek do Ministra Finansów o dokonanie zmian w budżecie państwa na rok 2024 poprzez 

zwiększenie dotacji celowej z rezerwy celowej (część 83, poz. 58), przeznaczonej na 

dofinansowanie zadań własnych powiatów z zakresu systemu pieczy zastępczej oraz 

1 (Dz.U. poz. 1473, z późn. zm.; dalej: ustawa o zmianie ustawy  o szczególnych rozwiązaniach 
związanych z usuwaniem skutków powodzi oraz niektórych innych ustaw).
2 (Dz. U. poz. 1371, z późn. zm.).
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działalności placówek opiekuńczo-wychowawczych, poszkodowanych w wyniku 

wystąpienia powodzi we wrześniu 2024 r.

Złożony przez Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej wniosek stanowi podstawę dla 

występowania przez poszczególnych wojewodów do Ministra Finansów o uruchomienie 

środków z budżetu państwa. Resort rodziny pozostaje w związku z tym w stałym kontakcie 

ze służbami wojewody, monitorując bieżącą sytuację i aktualne potrzeby poszkodowanych 

w powodzi podmiotów. Rangę najwyższego priorytetu Kierownictwo Ministerstwa 

przyznało kwestiom dotyczącym rodzinnej pieczy zastępczej, która w odróżnieniu od 

instytucji będących jednostkami powiatowymi częstokroć nie posiada zasobów, 

pozwalających na szybką odbudowę czy odtworzenie utraconego dobytku.

Kierownictwo Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej wystąpiło też do Wydziału 

Polityki Społecznej Opolskiego Urzędu Wojewódzkiego z prośbą o informację dotyczącą 

Domu Dziecka w Krasnym Polu i szkód poniesionych przez niniejszą placówkę w wyniku 

powodzi. W przesłanej odpowiedzi Wydział Polityki Społecznej Opolskiego Urzędu 

Wojewódzkiego w Opolu wskazał, że Dom Dziecka w Krasnym Polu otrzymał dotację celową 

od powiatu gorlickiego w wysokości 100.000,00 zł na dofinansowanie kosztów remontu 

dachu budynku Placówki oraz darowiznę od pracowników powiatu gorlickiego w wysokości 

31.598, 00 zł. Dodatkowo, do 31 grudnia 2024 r. Fundacja TVP zobowiązała się przekazać na 

rzecz placówki kwotę 1.000.000,00 zł. Placówka nie otrzymała pomocy finansowej na 

naprawę/odbudowę budynku ze środków rządowych. Aktualnie trwają prace remontowe, 

którymi objęto zadaszenie budynku.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej 
Aleksandra Gajewska
Sekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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